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 ..................» اي شکل لولۀ گوارش که  هاي اندام کیسه هایی در غده یاخته«

  . خون موجود در سیاهرگ خروجی از معده، نقش ایفا کنندتوانند در کاهش میزان اسید دار هستند، می هاي دندانه کروي داشته و واجد لبهنسبتاً ظاهري ) 1
  فاصلۀ بیشتري از لایۀ ماهیچۀ مورب داشته باشند.  اصلی،هاي  توانند نسبت به یاخته کنند، می اي محافظتی را قلیایی می با ترشح بیکربنات لایۀ ژله) 2
  یز معده قرار گیرند. هاي درون ر توانند تحت تأثیر هورمون مترشحه از یاخته ، نمیکنند تولید میرا ها  آنزیم تجزیه کنندة پروتئینساز  پیش ) 3
 ترکیباتی را به خون وارد کنند.  توانند مینهاي غده، مستقر هستند،  ترین یاخته در مجاورت بزرگ) 4

 ؟ کند نمیکدام گزینه عبارت زیر را به درستی کامل  - 2

 »................... ،شود لوگول استفاده می محلولنوعی مولکول زیستی که براي شناسایی آن از «

  سازد. کننده آن را می دستگاه گوارش انسان آنزیم تجزیه ،ها مانند سایر کربوهیدراته) 1
  شود.  در نوعی پلاست فاقد رنگیزه در گیاهان ذخیره می) 2
  کند.  تنها کربوهیدراتی است که توسط بزاق انسان گوارش پیدا می) 3
 تنوع واحدهاي سازنده آن با مالتوز یکسان است. ) 4

 کدام گزینه درست است؟  مقابل کلبا توجه به ش - 3

  شود.  میتقسیم بلافاصله در مرحله بعدي شروع   دوك رشته هاي تمام کوتاه شدن) 1
  است.  2محل تشکیل حلقه انقباضی اکتین و میوزین همواره در بخش ) 2
  شود.  طبیعی دو برابر می 2و  1بین هر تقسیم میوز  1ساختار ) 3
  براي اطمینان از اتصال دقیق  فام تن ها وجود داشته باشد، لهاین مرح درنقطه وارسی اگر) 4
  است.به رشته هاي دوك  
  
 

 ؟ نشده استدر رابطه با فرایندهاي گامت زایی در بدن زن و مرد سالم به درستی بیان  گزینهکدام  - 4

  توانند پس از بلوغ ایجاد شده باشند.  زایی می تخمکهاي تک کروماتیدي  شوند همانند یاخته هایی که در فرایند اسپرم زایی دیده می همه یاخته) 1
    تشکیل حلقه انقباضی اکتین و میوزین است.  با کاهش تعداد فام تن ها همراه نیستکه یی زا گامت يندهایدر فرا تقسیم سیتوپلاسموجه مشترك ) 2
  . باشددیپلوئید مضاعف تواند  میرم ندارد اي که به منظور تقسیم سیتوپلاسم نیاز به حضور اسپ زایی یاخته در فرایند تخمک) 3
 پلاسم خود را از دست داده است. مقداري زیاد از سیتوهاي دیگر است  اي که فاقد اتصال با یاخته در دیواره لوله اسپرم ساز هر یاخته) 4

 براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟   کدام گزینه - 5

 »شود. به طور حتم ................. می ،شود .............. که ................. تولید میاي از ... در هر مرحله ،در فرایند تجزیه گلوکز«

  مصرف  +NADمولکول  –فسفاته  2ترکیبی  –فرایند گلیکولیز ) 1
  مولکول کربن دي اکسید نیز تولید  –کربنی  4مولکول  –چرخه کربس ) 2
  ازسازي ب +NADمولکول  –کربنی  2ترکیبی  –تخمیر الکلی ) 3
  مصرف  ADPهاي  مولکول – کربنه و بدون فسفات ترکیب سه –فرآیند گلیکولیز ) 4

 به طور 2و  1هر دو عبارت به ترتیب در رابطه با گیاه  ،دهد. در کدام گزینه برش عرضی ساقه دو گیاه را نشان می زیرشکل  - 6
 صحیح بیان شده است؟ 

 
ز نظر گلدهی، رشد ریشه آن به الف) ممکن است با وجود چند ساله بودن گیاه ا

  صورت منشعب و افشان باشد. 
(هاي) رویانی آن به مدت کوتاهی مواد قندي  ب) ممکن است هنگام رویش دانه، برگ

  بسازد. 
ج) داراي بافت پارانشیم با توانایی فتوسنتز در بخش مرکزي استوانه آوندي 

  ریشه است. 
 خارج، در حال کاهش است.   ه آوندي از مرکز به سمتهاي آوند چوبی ریشه در استوان د) قطر یاخته

 ج  –ب ) 4  د - الف ) 3  الف - ج ) 2  ب - د ) 1



 
 
 
 

در ارتباط با ساختار تنفسی ویژة این جانور، کدام  .شود هایی در اطراف معده مشاهده می در دستگاه گوارش نوعی جانور کیسه - 7
 گزینه درست است؟ 

  شود.  هاي بدن می دایی و با گذر از انشعابات انتهایی نایدیسی به کمک نوعی پروتئین غشایی وارد یاختهگاز اکسیژن پس از عبور از منافذ ابت) 1
  شود.  می دیدهدر سطح پشتی و شکمی بدن جانور، دو لولۀ قطور تنفسی وجود دارد که بین آنها تعدادي لوله باریک و عمود نسبت به این دو لوله ) 2
  در قسمت جلویی نسبت به قسمت انتهایی بدن بیشتر است. وجود دارد ی در این جانور که در طول بدن هاي طولی تنفس فاصله لوله) 3
تواند با محیط  ها به کمک منافذ موجود در ابتداي خود می تراکم بیشتر داشته و هر کدام از نایدیس جلوییساختار نایدیسی این جانور در قسمت ) 4

 بیرون در ارتباط باشد. 

 .................اي رودة باریک که  اسید تولید شده در یاختۀ پوششی استوانه هر نوکلئیک - 8

  باشد.  شود، واجد تعداد برابري از بازهاي آلی تیمین و آدنین می در هسته تولید شده و سپس از طریق منافذ آن به سیتوپلاسم یاخته وارد می) 1
  شود.  دهد، ایجاد می الگو قرار میرا ز فعالیت نوعی آنزیم که در هر بار فعالیت خود تنها یک رشتۀ دنا قابلیت برقراري پیوند سست با رناي پیک را دارد، ا) 2
واحـد  هر هاي اکسیژن بیشتري نسبت به خود داراي اتم واحد سازندههربرد، در  سازي به سمت رناتن می آمینواسیدها را براي استفاده در پروتئین) 3

  باشد.  دناي خطی میسازنده 
 هاي مشابهی وجود دارد. انواع توالیهاي خود  پیوندهایی کم انرژي در ساختار خود دارد، در همۀ قسمت) 4

 که ................. رزبرگ اسفنجی گل نمیا موجود در غشا تیلاکوئید یاختۀهر زنجیره انتقال الکترون (در)  - 9

  رساند.  موجود در تیلاکوئید می فتوسیستم کوچکترموجود در غشا، الکترون را به  ترین ناقل الکترون دهد، آبدوست جایی یون پروتون رخ می جابه) 1
  نقش دارد. به طور مستقیم  NADPHدر ساخت  ، متصل استلایه درونی تیلاکوئید  آن بهجز متوالی  دو) 2
 بستره موثر است.  pHدر تماس است، در افزایش غشا ۀهر دو لایهاي آبدوست  با بخش آن اولین ناقل الکترون) 3

 بین دو غشا ممکن نخواهد بود. ،فتوسیستم آغازگر آن از پر انرژي بدون مصرف فسفات در بستره نقش دارد، عبور الکترون بعدمولکول در تولید نوعی ) 4

 کند؟  تکمیل می نامناسبمطابق اطلاعات کتاب درسی، چند مورد، عبارت زیر را به طور  -10

  .................»توانند  می ،هاي رشد گیاهی که ................. ............. تنظیم کننده«....
  هاي زایشی اثر بگذارند.  هاي رویشی و هم بر بخش هم بر بخش –تواند مانع از فعالیت آنها شود  حضور اکسین می –الف) همۀ 

دار دانۀ در حال رویش غلات، به رشد  پس از ترشح از لایۀ گلوتن –شوند  باعث آسیب به گروهی از گیاهان می – ب) گروهی از
  رویان کمک کنند. 

دو غشایی هاي  و اندامکدار  هاي کیسه موجب افزایش فعالیت گروهی از اندامک –ها را دارند  توانایی اثر بر روي میوه – ج) همۀ
  هاي هدف خود شوند.  یاخته

هاي نوعی گیاه که گلدهی آن وابسته به طول روز و شب  در تغییر میزان رنگیزه –ند شو در محل آسیب تولید می –د) گروهی از 
  نیست موثر باشند. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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یچۀ جلو بازو، در با توجه به پروتئینی که حامل بیشترین مقدار اکسیژن در خون بوده و پروتئین ذخیره کنندة اکسیژن در ماه«
 .................»پروتئینی که ................. پروتئین دیگر 

  اند.  هاي آهن در یک گروه هم تقریباً در مرکز زنجیرة پروتئینی قرار گرفته یون –م کمتري دارد، همانند گروه هِ ،اي تند نسبت به تار کند در تار ماهیچه) 1
دار متصـل بـه آن، بـا کـاهش ظرفیـت حمـل اکسـیژن سـبب  هر ترکیب کـربن –ید آن نقش دارند، برخلاف بیش از یک ژن دناي خطی در تول) 2

  شود.  گازگرفتگی می
پیونـدهاي پپتیـدي میـان آمینواسـیدهاي آن پـیش از  –شود، هماننـد  تاخوردگی الگوهایی از پیوند هیدروژنی سبب ایجاد ساختار نهایی آن می) 3

  شود.  ایجاد میبرقراري پیوندهاي هیدروژنی 
باعث قرمز رنگ شدن تار  –شوند، برخلاف  اسیدهاي جایگاه فعال آن سبب تثبیت ساختار نهایی میپیوندهاي اشتراکی و غیراشتراکی میان آمینو) 4

 شود.  اي ویژة دوي ماراتن می ماهیچه



 
 
 
 

 چند مورد براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -12

  .................»شود،  ثیر ................. تحریک میاي که گیرنده آن تحت تا همطابق مطالب کتاب درسی، (در) حس ویژ«
  باشد.  هاي (پیازهاي) بویایی می حس در مغز، وابسته به فعالیت صحیح لوب درستادراك  –الف) آمینواسید گلوتامات 

  فرستد.  غز نیز پیام عصبی میهاي دیگر م علاوه بر مخچه، به بخش –ب) خمیدگی ماده ژلاتینی احاطه کننده آن 
  . دارندبا پوشش ژلاتینی تماس  که مژك هاي آن خته هایی استیاداراي   –ترین بخش گوش داخلی  ج) ارتعاش، در پایین

 در تنظیم رسیدن آن به گیرنده بینایی هاي داخل و خارج کره چشم انقباض ماهیچه –هاي شفاف  د) محرك عبوري از محیط
 نقش دارند. 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1 

به ترتیب از راست به چپ  تواند نمیل، با زادة نر حاصل از بکرزایی خود آمیزش کند، کدام گزینه با فرض آنکه ملکه زنبور عس -13
 بیانگر ژن نمود ملکه و ژن نمود زنبور مادة کارگر حاصل از این لقاح باشد؟ 

1 (aaBBCc - aaBbCc  2 (AAbbCC - AaBbCC 

3 (aaBbCc - aaBbcc  4 (AAbbcc-AABbCc 

 بیان شده است؟  یقطعاً به درست ،کامل ةموجود در لوله گرد ۀدر ارتباط با هر هست ،مورد یا مواردکدام  -14

  طی تقسیم رشتمان در بالاترین حلقه نر گل تشکیل شده است. ) الف
   که غیرمضاعف می باشندهایی است  تن داراي فام) ب
  اي را دارند.  یاخته دو هسته زا یا توانایی انجام لقاح با تخم) ج
  هاي همتا است.  تن تنی بوده که فاقد فام داراي یک مجموعه فام) د
 د - ) ج 4  د –) ب 3  ) فقط ب2  ب –) الف 1

 است؟  نادرستدهد، کدام گزینه،  تولید مثل جنسی که فرد ماده گاهی اوقات به تنهایی آن را انجام می نوعی در خصوص -15

  ر به وجود آمده، ممکن است با جانور حاصل از تولیدمثل جنسی معمول، متفاوت باشد. عدد کروموزومی جانو) 1
  کند. هاي جنسی را تولید  تفاوتی نسبت به جانور والد، یاختهجانور به وجود آمده، ممکن است با شیوة م) 2
  شود. ت ت یافهاي پیکري جانوران حاصل شده، امکان دارد دو مجموعۀ کروموزومی متفاو در یاخته) 3
 هاي پیکري جانوران به وجود آمده، با یکدیگر متفاوت باشد.  امکان دارد فنوتیپ یاخته) 4

 ................. ،است  ارتباط................. در به طور معمول در کلیۀ انسان، هر بخش از گردیزه که با انشعابی از  -16

  ام طول خود، ضخامت یکسانی ندارد. همانند لولۀ جمع کنندة ادرار، در تم –سیاهرگ کلیه ) 1
  برخلاف لولۀ جمع کنندة ادرار، در تعیین ترکیب شیمیایی ادرار نقش دارد.  –سرخرگ وابران ) 2
  . استکپسول بومن، نوعی بافت پوششی دارد که به غشاي پایۀ ضخیم متصل دیواره بیرونی برخلاف  –سرخرگ وابران ) 3
  شود. اختلالی ایجاد نمیدر فرایندهاي تشکیل ادرار   ATPمن، در صورت توقف تجزیۀ کپسول بو همانند –سیاهرگ کلیه ) 4

 است؟  نامناسبچند مورد، براي تکمیل عبارت زیر  -17

  »کند، ................. به طور معمول، بخشی از اندام ویژة حس ................. انسان که ................. مرتبط می«
  جلوي چشم تماس دارد. خارجی پردة شفاف  با سطح –را به عنبیه  مشیمیه –الف) بینایی 
  با سمت درونی پردة مایلی که در انتهاي مجراي جمع کنندة اصوات واقع است، ارتباط دارد.  –حلق را به گوش میانی  –ب) شنوایی 

  شود.  ۀ حلقوي، کمتر کشیده میسارکومرهاي نوعی ماهیچ Zدر پی نزدیک شدن خطوط  –عدسی را به لایۀ میانی  –ج) بینایی 
  . هستندهاي بنیادي  دار و یاخته هاي زائده هاي منظمی دارد که حاوي یاخته سامانه –گوش میانی را به دریچۀ بیضی  –د) شنوایی 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 کند؟  را به درستی کامل می زیر، عبارت گزینه  کدام -18

 .................» کند،  دهی می صبی شکمی که به ................. عصباز طناب ع (هاي)در دستگاه عصبی ملخ، گرهی«

  از طریق یک رشته عصبی با گره ي بعدي در ارتباط است –چشم مرکب) 1
  کند.  ترین انشعابات عصبی را در قسمت سر جانور سازماندهی می کوتاه –غدد بزاقی ) 2
  بت به دومین گره طناب عصبی دارد. فاصله بیشتري از گره چهارم نس –دو پاي میانی ) 3
 هاي مالپیگی قرار دارد.  در نیمه انتهایی بدن جانور و در سطح زیرین لوله –بلندترین پاها ) 4



 
 
 
 

 کدام گزینه، در ارتباط با تنظیم اسمزي جانداران به درستی بیان شده است؟  -19

  هاي غلیظ دفع کنند.  ه صورت قطرهتوانند نمک اضافه را از طریق غدد نمکی ب همۀ پرندگان دریایی، می) 1
  دارد. ادرار ترین مادة معدنی  مثانه در دوزیستان، توانایی زیادي در بازجذب فراوان برخلافکلیه در پرندگان ) 2
  . باشند میهایش غیرهمسطح  دهد که هستۀ یاخته در بخشی از لولۀ گوارش رخ می ،هاي ملخ بازجذب آب و یون) 3
 کند.  خود را تخلیه می درون یابد و سپس به وسیله اسمز، آب انقباض، فشار اسمزي واکوئول انقباضی به مرور کاهش می در پارامسی پیش از) 4

 کند؟  کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -20

کاري این غده، .................  یابد و در بدن پسر بالغ مبتلا به کم در یک دختر بالغ مبتلا به پرکاري غدة ................. افزایش می«
 »یابد. کاهش می

  اي استخوان  مقدار ذخیرة کلسیم در مادة زمینه –دهندة خون  قرار گرفته در پشت تیروئید، میزان کلسیم بخش اعظم تشکیل) 1
  رآیندهاي تولیدمثلی میزان تنظیم ف –ها  قرارگرفته درون گودي از کف استخوان جمجمه، نیروي واردکنندة خون بر دیوارة رگ) 2
  هاي فرد  میزان دفع آب از کلیه –هاي آزادکننده  هایی که خود در ساخت آنها دخیل نیست، ترشح هورمون ترشح کنندة هورمون) 3
 هاي مختلف بدن هاي سرطانی در بافت گسترش یاخته –ها  هاي خونی، تراگذري لنفوسیت ترشح کنندة هورمون تمایزدهندة لنفوسیت) 4

هاي گوگردي و واکنش کلی ................. گیاهان، از نظر ................. مشابه بوده و از نظر  کنش کلی فتوسنتز در باکتريطی وا -21
 ................. متفاوت هستند. 

  مصرف گلوکز  –تولید آب  –اي  تنفس یاخته) 1
  تولید اکسیژن  –تولید هیدروژن سولفید  –اي  تنفس یاخته) 2
  آزادشدن گوگرد  –مصرف آب  –وسنتز فت) 3
 مصرف مولکول آب –تولید کربن دي اکسید  –فتوسنتز ) 4

 د؟ نکن موارد زیر، عبارت را به درستی تکمیل می کدام -22

  .................» باشد، این عامل همانند  ها می رانش یکی از عوامل بر هم زننده تعادل در جمعیت«
  تغییر در فراوانی نسبی ژن نمودها شود. باعث تواند  میالف) شارش ژنی، 

  ب) انتخاب طبیعی، نقشی در ایجاد و تولید الل (دگره) جدید ندارد. 
  ج) آمیزش غیرتصادفی، براساس رخ نمود بر تنوع ژنی خزانه ژنی اثر دارد. 

 شود.  د) جهش، با تاثیر بر ماده وراثتی در نهایت موجب انتقال این تغییر به خزانه ژنی نسل بعد می

 ب  -  الف) 4  د -  ج -  الف) 3  ج  -  الف ) 2  ج -  ب -  الف) 1

 کدام گزینه، براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  -23

 .................» به طور معمول در نوعی روش جلوگیري از هدر رفت خون، اگر ................. دیده شود، به طور حتم «

  کنند.  شوند و ایجاد لخته می ها دور هم جمع می سیب، گردهدر محل آ –در دیوارة رگ، آسیب جزئی ) 1
  کنند.  هاي محل آسیب دیدگی رگ آنزیم پروترومبیناز ترشح می فقط برخی از گرده –تبدیل پروترومبین به ترومبین ) 2
2Caوجود  –هاي پروتئینی فیبرین  هاي خونی توسط رشته در برگرفته شدن یاخته) 3   وK  .براي انجام روند آن ضروري است  
 شود.  هاي کوچک پر از ترکیبات فعال مانع خونریزي می هاي بی رنگ و بدون هستۀ واجد دانه تجمع یاخته –ریزي محدود از رگ  خون) 4

 است؟  ادرستنکدام مورد، در خصوص نوار قلب یک انسان سالم و بالغ، براي تکمیل عبارت زیر  -24

 .................»  ،به طور معمول در فاصلۀ بین ثبت ................. در منحنی نوار قلب«

  شود.  پیام الکتریکی از گرة ضربان ساز به گرة کوچکتر فرستاده می –ترین خط افقی  ترین و کوتاه طولانی) 1
  گیرد.  انجام می ه درون بطن، دوم ب فرستادن پیام از گرة –ترین و بلندترین موج  کوتاه) 2
  یابد.  ها درون دهلیزها تجمع می خون ورودي از سیاهرگ –ترین موج  ترین و کوتاه طولانی) 3
 نخستین صداي قلب قابل شنیده شدن است.  –بیشترین و کمترین پتانسیل ثبت شده ) 4

کنند،  ژن خاص برخورد می نخستین بار با یک آنتی موجود در گره لنفی، وقتی براي Bهاي  در یک انسان سالم و بالغ، لنفوسیت -25
هاي  کدام گزینه به درستی به ویژگی مشترك همه یاخته .آورند پس از رشد، تقسیم و تغییرشکل، تعدادي یاخته را به وجود می

 حاصل از این تقسیم اشاره دارد؟ 

  رند. توانایی ساخت شکل رایج و قابل استفادة انرژي را به سه روش مختلف دا) 1
  ها نقش دارند.  با تولید نوعی پروتئین در ایجاد ساختار حلقه مانند در غشاي میکروب) 2
  ها متصل گردند.  ژن توانند مستقیماً به آنتی کنند که می هایی تولید می پروتئین) 3
 اي دارند که کاملاً در بخش مرکزي یاخته قرار گرفته است.  هسته) 4



 
 
 
 

 کدام گزینه درست است؟  ،تنظیم منفی رونویسی در نوعی باکتري ارتباط با مطابق اطلاعات کتاب درسی در - 26

  شود.  مهارکننده تغییرشکل یافته و به توالی اپراتور متصل می ،و نبود گلوکز با وجود لاکتوز در درون سلول) 1
  گیرد.  در اختیار سلول قرار می گلوکز بیشتري براي تنفس سلولی و ساخت مواد آلی ،در پی عبور رنابسپاراز از روي اپراتور) 2
  کند.  غلظت رناي پیک را زیاد می ،به رنابسپاراز و جایگاه اتصال فعال کنندهئین فعال کننده با اتصال پروت) 3
 دهد.  هاي تجزیه کننده لاکتوز را تحت تاثیر قرار می بعضی از ژنفقط  ،عمل پروتئین مهارکننده در فرآیند رونویسی) 4

 است؟  نادرست گزینهکدام  انسانی سالم و بالغ، دستگاه لنفیدر ارتباط با  -27

  کند.  قطورترین بخش مجراي لنفی چپ درون قفسه سینه قرار گرفته است و این مجرا از پشت آئورت عبور می) 1
  . کند مجراي لنفی چپ محتویات لنفی پایین ترین اندام لنفی حفره شکمی را دریافت می)2
  توانند از طریق طویل ترین مجراي لنفی در سراسر بدن پخش شوند.  بود نشده در دستگاه گوارش میهاي سرطانی نا یاخته) 3
 شود.  هاي لنفی می هایی که یک طرفشان بسته است وارد رگ لنف بعد از عبور از مویرگ) 4

 است؟  نادرستهاي آبی  در رابطه با روزنه ،کدام گزینه -28

  گیرد. اي می شکل ستاره  آوند چوبی ،شود که در مرکز ریشه مشاهده می ها در حاشیۀ برگ گیاهانی این روزنه) 1
  که دسته آوندي در ساقه به صورت نامنظم قرار دارند.شود  ها در انتهاي برگ گیاهانی مشاهده می این روزنه) 2
  شوند.  باز میاي  اي است از طریق آنها انجام شده و با افزایش فشار ریشه فرایندي که نشانۀ بارز فشار ریشه) 3
 هاي نگهبان روزنه باشد.  آب خارج شده از بین سلول از رسد بیشتر شود که آبی که به برگ می ها زمانی مشاهده می خروج آب از آن) 4

 براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  گزینهمطابق با اطلاعات کتاب درسی، کدام  -29

 »طور حتم ................. به ،که ................. تنی هر نوع ناهنجاري فام«

  تن موثر است.  بر تغییر طول فام –شود  در نتیجۀ وقوع دو شکست در طول فام تن ایجاد می) 1
  دهد.  رخ می حذف قسمتی از فام تندر پی وقوع  –دهد  هاي همتا رخ می تن فام بین) 2
  گذار است. بر مقدار مادة ژنتیکی فام تن تأثیر –دهد  فقط در یک فام تن رخ می) 3
 کند.  تن غیرهمتاي آن، تغییر ساختاري ایجاد می در فام – شود جابه جایی تلقی می) 4

 شده است؟  بیانبا توجه به مطالب کتاب درسی در ارتباط با رفتارهاي جانوري، چند مورد به درستی  -30

  دهند یکسان است.  ین رفتار را نشان میاي که ا الف) اساس رفتار خواب زمستانی همانند رکود تابستانی، در همه افراد گونه
  تواند اهداف مشترکی با رفتار پرندگان مستقر در میانکاله داشته باشد.  ب) رفتار پرندگان مستقر در سرخرود می

  کنند، اندازه نسبی مغز نسبت به وزن بدن زیاد است.  یابی می ج) در همۀ جانورانی که به کمک میدان مغناطیسی جهت
 شود.  ك رس توسط طوطی، باعث خنثی شدن مواد سمی و کمک به هضم غذاهاي گیاهی مید) خوردن خا

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 کند؟  تکمیل می نادرستیعبارت زیر را به  گزینهکدام  -31

 »گیرد. ................. قبل از ................. صورت می«

  یواره رحم د وتمایز رابط بین بندناف  – تشکیل توده یاخته درونی) 1
  هاي تولیدمثلی  مشخص شدن اندام –هاي بندناف  تشکیل مقصد خون سرخرگ) 2
  ایجاد چرخه فعالیت قلب  –نمو بخش طویل لوله گوارش ) 3
 هاي دست و پا  ظاهر شدن جوانه –هاي غیراصلی  شروع به فعالیت اندام) 4

 تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ چند مورد، در خصوص فرایند ترجمه در یک یاخته یوکاریوتی، براي  -32

  .................»............. استقرار هفتمین رناي ناقل در جایگاه ................. ربیوزوم، پنجمین بلافاصله« 
  رناي ناقل با توانایی گذر از هر سه جایگاه رناتن، رشتۀ پلی پپتیدي خود را از دست داده است.  – P –قبل از  الف) 

  گردد.  می آزاد گروه کربوکسیل دارايریبوزوم، با مصرف آب  Aآمینواسید استقرار یافته در جایگاه  -A –از بعد  ب) 
  شود.  رابطۀ مکملی بین کدون و آنتی کدون تشکیل شده در جایگاهی از رناتن، شکسته می – P –بعد از ج) 
  یک بالغ صورت گرفته است. پایان ترجمۀ رناي پ هاي حرکت رناتن به سمت کدون – A –قبل از  د) 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 



 
 
 
 

 کند؟  باشد، کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می ساله که سالم و بالغ می 25در ارتباط با نماي کناري جمجمۀ یک مرد  - 33

 »شود. مفصل می، به طور حتم ................. مفصل دارد جمجمه که ................. هاي  تنها یکی از استخوان«

  ترین استخوان تشکیل دهندة کاسۀ سر  با بزرگ – در برگیرندة گوش میانی و داخلیبا استخوان ) 1
  هاي ردیف بالا با استخوان متصل به دندان – با بالاترین استخوان تشکیل دهندة کاسۀ چشم) 2
  فک بالا با استخوان – با استخوان تشکیل دهندة مفصل متحرك با استخوان فک پایین) 3
 با استخوان تشکیل دهندة گونۀ صورت  – با بالاترین استخوان قرار گرفته در کاسۀ سر) 4

  کنند؟ تکمیل می نادرستیکدام موارد عبارت زیر را به  -34

 »......ترکیب .........کربنی به ...... نوعی در پی ورود C4در یک گیاه در ارتباط با فرآیندهاي مربوط به فتوسنتزبه طور معمول، «

  یابد. غیر روبیسکویی افزایش میکربن  ةکنند غلاف آوندي، فعالیت یک آنزیم تثبیت –چهار ) الف
  گیرد.  میتوکندري، آزادشدن گاز کربن دي اکسید در میتوکندري صورت می –دو ) ب
  شود.  غلاف آوندي، شرایط فعالیت کربوکسیلازي آنزیم روبیسکو فراهم می –یک ) ج
  یابد.  اي میانبرگ، تثبیت اولیه کربن دي اکسید تداوم میه یاخته –سه ) د
 د  –) ب 4  د  –ج  –) ب 3  ب –الف فقط ) 2  ج –ب  –) الف 1

هایی از  اند، قسمت هایی از بدن که با محیط بیرون مرتبط کند که ضمن فراوانی در بخش اي را بیان می کدام گزینه، ویژگی یاخته -35
 دهد؟  یمیکروب را نیز در سطح خود قرار م

  به نیروهاي واکنش سریع شهرت دارد و چابک است. ) 1
  شود.  اي با هستۀ خمیده یا لوبیایی ایجاد می از تقسیم یاخته) 2
  کند.  خود را فعال میاختصاصی هاي آنتی ژنی  تر پوست، گیرنده در لایۀ نازك) 3
 گذارد. قادر به ترشح پروتئینی است که ممکن است بر بیگانه خوارها تأثیر ب) 4

 صحیح است؟  گزینهکدام  ،دو لپه ۀدر ارتباط با دیوارة یاختۀ گیاهی در گیاهان نهان دان -36

  بخش داخلی دیواره از بخش خارجی بیشتر است. و تراکم هاي دستۀ آوندي ساقه، استحکام  ترین یاخته در مرکزي) 1
  شود.  ین برخلاف دیوارة نخستین، سبب بیشتر بودن استحکام آن میهاي پلی ساکاریدي به صورت موازي در دیوارة پس قرارگیري همه رشته) 2
  رین برگ گیاه خرزهره قرار دارند، در تماس با لایه ضخیم از ترشحات لیپیدي است. هاي روپوستی که در سطح زی دیوارة همه یاخته) 3
 هاي سیتوپلاسمی است.  داراي کانال شود، قطعاً برخی مواد میاش، مانع عبور  هر یاخته در ریشه که با افزوده شدن ترکیبات لیپیدي به دیواره) 4

 است؟  نامناسبموارد در خصوص تشریح شش گوسفند، براي تکمیل عبارت زیر مورد یا لب کتاب درسی، کدام ابا توجه به مط -37

  .» به طور حتم ................ ،در یک مقطع از ریۀ گوسفند، سوراخی که دهانۀ آن .................«
  هاي کشسان زیادي دارد.  در لایۀ میانی دیوارة خود، رشته –الف) زبر نیست 

  شود.  باعث حفظ پیوستگی جریان خون و هدایت آن می –ب) همیشه باز است 
  بالاتر از محل اتصال اولین دنده به استخوان جناغ قرار گیرد.  سطحیتواند در  نمی –ج) زبر است 

 هاي خونی درون آن، سهم کمتري در حمل اکسیژن دارد.  دار یاخته آهنترکیب  –د) همیشه باز نیست 

 »د«و » ج«، »ب«، »الف«) 4  »ج« فقط) 3  »د«و » ج«، »ب«) 2  » ج«و » الف«) 1

 ....اي، ............. اي اسکلتی که ................. نوع دیگر تار ماهیچه مطابق کتاب درسی در یک مرد سالم و بالغ، نوعی تار ماهیچه -38

  قادر به تولید نوعی محرك گیرندة درد است.  – برخلافتعداد بیشتري کانال کلسیم در غشاي شبکۀ آندوپلاسمی آن وجود دارد، ) 1
  هاي متفاوت است.  طح پیش ماده به روشسدر  ATPقادر به تولید  –تري در اطراف آن قابل مشاهده است، برخلاف  شبکۀ مویرگی گسترده) 2
بـر روي اي به دنبـال اثـر گلوکـاگون  قادر به تجزیۀ نوعی پلی ساکارید ذخیره –شود، همانند  انند در آن با سرعت بیشتري انجام میحرکت پاروم) 3

  است. هاي آن  یاخته
 ت. قادر به تولید مقدار کمتري انرژي با تعداد مشخصی از گلوکز اس – به شود، نسبت اي تبدیل می با ورزش به نوع دیگر تار ماهیچه) 4



 
 
 
 

شود که ژن ساخت هر دو  با توجه به مطالب کتاب درسی، پروتئین هموگلوبین از دو نوع رشتۀ پلی پپتیدي آلفا و بتا تشکیل می -39
و داراي دو الل  Xآنها تک جایگاهی و دو اللی هستند. با فرض اینکه ژن ساخت رشتۀ پلی پپتیدي آلفا بر روي کروموزوم 

a A(X ,X باشد و در هر دو ژن، الل ساخت رشتۀ  (b,B)و داراي دو الل  11ن رشتۀ پلی پپتیدي بتا بر روي کروموزوم و ژ (
 بارز باشد، کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  ،سازد پروتئینی بر الل ناسالم که هیچ رشتۀ پروتئینی نمی

 » است غیرممکناي که توانایی ساخت هموگلوبین را .................  اي ................. تولد زادهه از ازدواج دو فرد با ژنوتیپ«

1 (ABbX Y  وa abbX X  - 2  دارد (abbX Y  وA ABBX X  - ندارد  

3 (A ABbX X وaBbX Y - 4  ندارد (A abbX X  وABbX Y  - دارد  
 ................. ،، جاندار ................. ژنیک گیاه تراژنیدر مهندسی ژنتیک براي تولید  -40

  کاربرد دارد.  به منظور همسانه سازي دنافقط در یک مرحله از مهندسی ژنتیک در قسمتی از سامانه دفاعی خود آنزیمی دارد که  –دهنده ) 1
  اي همانندسازي کند.  تواند همراه با ماده وراثتی هسته براي تولید نوع تراژن از این جاندار، ژن خارجی می –گیرنده ) 2
  ومت به آمپی سیلین را دارد. اي و خارج فام تنی است که ژن مقا قطعا داراي نوعی مولکول دو رشته –دهنده ) 3
 اولین نوع جانداري است که از طریق مهندسی ژنتیک داراي ترکیب جدیدي از مواد ژنتیکی شده است.  –گیرنده ) 4

ژنوتیپ  لیالل قرمز رنگ بوده و 5الل بارز براي رنگ قرمز است با ذرتی که داراي  5ها، اگر ذرتی که داراي  در جمعیتی از ذرت -41
 اي که ................. د، آمیزش کند به طور حتم زادهمتفاوتی دار

  گیرد، رخ نمودي با بیشترین فراوانی را دارد.  اي قرار می در وسط نمودار زنگوله) 1
  باشد.  در یک جایگاه خالص می حداقل است،اي  در نمودار زنگولهواجد رخ نمودي با فراوانی بیشتر ) 2
  ست، احتمال ایجاد شدن در این آمیزش را ندارد. از نظر ژن نمود کاملاً خالص ا) 3
 دارد، حداکثر در یک جایگاه خالص است. اي  در نمودار زنگولهکه کمترین فراوانی جمعیت را ) 4

 است؟  نادرستکدام گزینه در خصوص گیاهان  -42

هـاي  لوخیرة پروتئین موثر در بیماري سلیاك در واکوئـذ تواند علاوه بر داشتن مالتوز در جوانۀ خود، به گیاهی که یک دوره رشد زایشی دارد، می) 1
  خود بپردازد. 

هـایی در  ها در میوة خود، داراي کامبیوم تواند علاوه بر تقسیم ناقص فضاي تخمدان با دیوارة برچه یک دوره رشد رویشی دارد، می فقط گیاهی که) 2
  هاي مرده باشد.  کنار یاخته

  اي در زیرزمین داشته باشد. برگ، ساقۀ افقی تخصص یافته ه بر داشتن روپوست درتواند علاو ایشی دارد، میگیاهی که بیش از یک دوره رشد ز) 3

 ، براي گرده افشانی نیازمند به حشرات باشد. یره مواد حاصل از فتوسنتز تواند علاوه بر ذخ گیاهی که بیش از یک دوره رشد رویشی دارد، می) 4

 کند؟  درستی تکمیل میکدام گزینه، عبارت زیر را به  -43

 » ، ................. داشته باشد.ممکن نیستبه طور معمول، ................. « 

  Oپسري هموفیل با گروه خونی  - Aپدري سالم با گروه خونی ) 1
  Oدختري هموفیل با گروه خونی  -  ABمادري سالم با گروه خونی ) 2
  ABبرادري هموفیل با گروه خونی  -  Oدختري بیمار با گروه خونی ) 3
 Aمادري هموفیل با گروه خونی  - Bپسري بیمار با گروه خونی ) 4

 هاي جزایر لانگرهانس، کدام گزینه درست است؟  با توجه به روند تولید طبیعی هورمون انسولین از پیش انسولین در یاخته -44

 Aو انتهاي کربوکسیلی زنجیره  Cشکسته شدن پیوند بین انتهاي آمینی زنجیره ) 1

 Cو انتهاي کربوکسیلی زنجیره  Bشکسته شدن پیوند بین انتهاي آمینی زنجیره ) 2

  Aو انتهاي آمینی زنجیره  Cشکسته شدن پیوند بین انتهاي کربوکسیلی زنجیره ) 3
  به یکدیگر ساخته شده توسط تنها یک پیوند Bو  Aهاي پلی پپتیدي  اتصال زنجیره) 4

 کند؟  کدام گزینه عبارت زیر را به طور صحیح کامل می -45

 .................» نیستشود، ممکن  ا که ................. بررسی میه در هریک از شواهد تغییرگونه«

  . خویشاوندي نزدیکی داشته باشندزي  جانداري آبزي و خشکی –اجزاي پیکر جانداران ) 1
  جانوري با طناب عصبی در ترشحات نوعی گیاه به دام افتاده باشد.  –بقایا یا آثار جانداران ) 2
  هایی با کار یکسان و ساختار متفاوت در رده بندي جانداران استفاده شوند.  اندامفقط  – ها ردپاي تغییر گونه) 3
 مولکولی بدون انتهاي آزاد مورد مطالعه قرار گیرد.  –خویشاوندي جانداران ) 4



اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می شود.  
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متر بر ثانيه  است. اندازهٔ تكانۀ گلوله برحسب كيلوگرم J4000داراي انرژي جنبشي  g50جرم  اي به گلوله -۴۶
kg m

( )
s


  كدام است؟ 

  ۱ (۱۰  ۲ (10 2  ۳ (۲۰  ۴ (20 2   
  ۳٨۴۴۰۹كد سؤال: 

منفي باشد، جهـت ميـدان  Mكنند. اگر بار ذرهٔ  از درون يك ميدان مغناطيسيِ عمود بر صفحه عبور مي Nو  Mمطابق شكل، دو ذرهٔ باردار  -۴۷

B


  كدام است؟  Nبار ذرهٔ  و نوع 

  منفي -سو ) برون۱  

  مثبت -سو ) برون۲  

  منفي -سو ) درون۳  

  مثبت -سو ) درون۴  
  ۳۹۶۱۱۴كد سؤال: 

  است؟ نادرستهاي درون هسته  هاي زير دربارهٔ نيروهاي بين نوكلئون يك از گزينه كدام -۴٨

  اتم وجود دارد. هاي مجاور هم درون هستۀ ترين نوكلئون اي بين نزديك نيروي هسته) ۱  

  شود. ها بسيار قوي است كه سبب چگالي بسيار زياد هسته مي نيروي ربايشي بين نوكلئون) ۲  

  ها است. اي مستقل از بار الكتريكي نوكلئون نيروي هسته) ۳  

  اي است. تنها نيروي ربايشي بين دو نوترون مجاور درون هسته، نيروي هسته) ۴  
  ۴۰۰۶۶۹كد سؤال: 

tزمان حركت متحركي بر خط راست مطابق شكل است. در لحظۀ  -اننمودار مك -۴۹ s چين) بر نمـودار رسـم شـده اسـت.  خط مماس (خط 0

tشتاب متوسط متحرك در بازهٔ زماني  s tتا  0 s   چند متر بر مربع ثانيه است؟ 5

  ۱ (6  

  ۲ (3  

  ۳ (۳  

  ۴ (۶  
  ۳۶۹۰۵۷كد سؤال: 

يك اتومبيل با سرعت  -۵۰
km

h
بيند. اگر  متري مقابل خود مي ۵۰در مسير مستقيم در حركت است. ناگهان راننده، مانع ساكني را در فاصلۀ  108

/0 متر بر مربع ثانيه متوقف شود، محـل توقـف  ۱۵اندازهٔ  ول بكشد تا راننده بعد از ديدن مانع ترمز كند و اتومبيل با شتاب ثابت بهثانيه ط 4

  اتومبيل با مانع چند متر فاصله دارد؟ 

  كند. ) اتومبيل به مانع برخورد مي۴  ٨) ۳  ۱۲) ۲  ۶) ۱  
  ۳۷۳٨۵۳كد سؤال: 

زمان آن مطابق شكل باشد،  -كند. اگر نمودار شتاب آيد و روي مسير مستقيم حركت مي به حركت درمي Aمتحركي از حال سكون و از نقطۀ  -۵۱

tثانيۀ اول حركت ( ۳۰در  s tتا  0 s   شود؟  چند متر مي A)، بيشترين فاصلۀ آن از نقطۀ 30

  ۱ (۲۷۲   

  ۲ (۳۲۴  

  ۳ (۳۷٨  

  ۴ (۴۳۲  
  ۵۵۶۴٨۵كد سؤال: 

  

  

  

 محل انجام محاسبات

3

4

12 24 t (s)

m
a( )

s2

0

B


M

N

x(m)

2 5 t(s)

30

0



tدر لحظۀ  Aخودروي  - ۵۲  s0  از حال سكون و با شتاب
m

s22 افتد. در همين لحظه خودروي  روي خط مستقيم به راه ميB  با تندي
km

h
از  144

شتاب گيرد و حركت خود را با  آن سبقت مي
m

/
s21   رسد؟ مي Bپس از پيمودن مسافت چند متر به خودروي  Aكند. خودروي  كنُد مي 2

  ۱ (۲۲۵  ۲ (۴۰۰  ۳ (۶۲۵  ۴ (۹۰۰   
  ۴٨۶۷۹۰كد سؤال: 

  بـر كتـاب، ............... ايم. نيـروي اصـطكاك وارد  به ديوار قائمي فشرده و ثابت نگـه داشـته Fرو با نيروي عمودي  كتابي را مانند شكل روبه -۵۳

  وزن كتاب و نيروي وارد بر كتاب از طرف ديوار، ............... وزن كتاب است.

  بيشتر از -) بيشتر از۱  

   بيشتر از -) برابر با۲  

  كمتر از -) برابر با۳  

  كمتر از -) كمتر از۴  
  ۳۷۲۵۶۲كد سؤال: 

نيوتون كشيده شده است و جسم به حالت سكون قرار دارد.  ۴با نيروي قائم به بزرگي  در شكل زير، جسم متصل به فنر از پايين توسط نخي -۵۴

شود،  اي كه براي اولين بار شتاب جسم صفر مي  جايي جسم از لحظۀ قطع شدن نخ تا لحظه اگر ناگهان نخ متصل به وزنه قطع شود، بزرگي جابه

متر خواهد بود؟ ( چند سانتي
m

g
s

   نظر شود.) و از نيروي مقاومت هوا و جرم فنر و نخ صرف 210

  ۱ (/0 5  

  ۲ (۱  

  ۳ (۲  

  ۴ (/2 5  

  ۴۰۷۷۰۴كد سؤال: 
از سطح زمين به نوسان درآيد، در مدت  eRثانيه است. اگر اين آونگ در فاصلۀ  ۲كند، برابر  دورهٔ آونگ ساده كه در سطح زمين نوسان مي -۵۵

  دهد؟ يك دقيقه چند نوسان كامل انجام مي

  ۱ (۳۰  ۲ (۱۵  ۳ (۲۰  ۴ (۶۰  
  ۳٨۲۱۳۶كد سؤال: 

اين  دهد. تندي كه حركت هماهنگ ساده دارد را برحسب مكان نشان مي g200هاي پتانسيل و جنبشي نوسانگري به جرم  شكل زير، انرژي -۵۶

  چند متربرثانيه است؟ Mxنوسانگر هنگام عبور از مكان

  ۱ (۱۰  

  ۲ (10 2   

  ۳ (۲۰  

  ۴ (20 2   
  ۳٨۶۳۵۱كد سؤال: 

 محل انجام محاسبات

F

N
k

m
 200

g100

F N 4

gº

 x1 Mx
x(m)

ÁroºH (J)

20

60



  
 

دهد.  ي را نشان مياي از يك موج الكترومغناطيس تصوير لحظه  رو شكل روبه -۵۷ 

هاي  شود و در اين لحظه اندازهٔ ميدان اين موج در جهت ............... منتشر مي

Bدر حال ............... اسـت. ( Aالكتريكي و مغناطيسي در نقطۀ 


در صـفحۀ  

xy  وE


  كند.) نوسان مي xzدر صفحۀ  

  ۱ (x۲  ، كاهش (xكاهش ،  

  ۳ (x۴  ، افزايش (xافزايش ،  

  ۳٨۶۳۵۹كد سؤال: 
دهد. زاويـۀ  رو، مسير پرتوي خروجي از يك چشمۀ نور را درون آب و شيشه نشان مي شكل روبه -۵٨

است. اگر بدون هيچ تغييري فقـط آب  و طول موج نور درون شيشه  شيشه شكست نور درون 

و طول موج نور درون شيشـه  را از روي شيشه كاملاً تخليه كنيم، زاويۀ شكست درون شيشه 

 شود. كدام گزينه درست است؟ مي  

  ۱ (»         

  ۲( »         

  ۳ (»         

  ۴ (»         
  ۴۷۱۱۹۷كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟  يك از گزاره كدام -۵۹

  توان امواج راديويي را در يك نقطه كانوني كرد.  هاي بشقابي (سطوح كاو) مي الف) توسط آنتن  

  توان براي تعيين تندي خودروها استفاده كرد.  دوپلري ميب) از رادار   

كنندهٔ نور در مقايسه با طول موج نور تابيده به آن بزرگ باشد، بازتاب از روي آن سـطح  هاي ميكروسكوپي سطح بازتاب پ) چنانچه ناهمواري  

  دهد.  صورت منظم رخ مي به

/ها كمتر از  ايد تأخير زماني بين آنت) براي تشخيص پژواك از صوت مستقيم توسط گوش انسان، ب   s0   باشد.  1

  » ت«و » ب) «۴  »ت«و » پ) «۳  »پ«و » الف) «۲  »ب«و » الف) «۱  
  ۵۵۱۶۳۳كد سؤال: 

مـدت چنـد روز بـه  بعـد از Xشود. يك نمونۀ خالص از مادهٔ  تبديل مي Yروز، پس از واپاشي به مادهٔ پايدار  ۱۰۰عمر  با نيمه Xمادهٔ پرتوزاي  -۶۰

  باشد؟  ۱۵برابر  Xهاي  به تعداد هسته Yهاي  شود كه نسبت تعداد هسته تبديل مي Yو  Xمخلوطي از 

  ۱ (۵۰۰  ۲ (۲۰۰  ۳ (۳۰۰  ۴ (۴۰۰  
  ۴۱۲۷٨۱كد سؤال: 

  است؟ nبه  nمربوط به كدام گذار از  nm410دهد. طول موج گسيلي  هاي گسيلي از گاز هيدروژن اتمي را نشان مي شكل زير، برخي از طول موج - ۶۱

  ۱ (n n  3 2   

  ۲ (n n  6 2   

  ۳ (n n  3 1   

  ۴ (n n  6 1   
  ۵۴۰۷٨۳كد سؤال: 

كنيم. وقتي جرم روغن  تدريج بر روي آن روغن اضافه مي ريزيم و به گرم شن مي ۴۰۰اندازهٔ  به cm3100درون يك استوانۀ مدرج به گنجايش  -۶۲

ü»n¸متر مكعب است؟ ( شود. چگالي شن چند گرم بر سانتي رسد، استوانه كاملاً پر مي گرم مي ۱۶شده به  اضافه
g

/
cm

  30 8(  

  ۱ (/3 84  ۲ (۴  ۳ (/4 16  ۴ (۵  
  ۴۳۱۲۴۰كد سؤال: 

، با آهنگ C20آب با دماي اوليۀ  kg5اگر به  -۶۳
J

min
برسد؟ (از تبخيـر  C80كشد تا دماي آن به  گرما بدهيم، چند ساعت طول مي 5000

JAپوشي كنيد و  سطحي آب چشم
J

c
kg K




4200(  

  ۱ (/1 82 1  ۳ (/3 4  ۴ (/4 2  
  ۴۳۰۲۴۰كد سؤال: 
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اش براي آنكه آب به هدف برسد، بايد تندي آب هنگام خروج از دهانۀ تفنگ برابر پ در يك بازي با تفنگ آب -۶۴ 
m

s
باشد. اگر دهانۀ خروجي  10

/اي با قطر  تفنگ روزنه mm0 متر مكعب بر ثانيه  باشد، آهنگ حجمي خروج آب از تفنگ چند سانتي 6
cm

( )
s

3
)خواهد بود؟   )  3   

  ۱ (/2 1  ۲ (/2 4  ۳ (/2 7  ۴ (۳   
  ۴۳۰۲٨۴كد سؤال: 

دماي يك ميلۀ فولادي با ضريب انبساط طولي  -۶۵
K

   6 112   يابد؟  ميله چند درصد افزايش ميايم. طول  افزايش داده K۱۰۰را  10

  ۱ (۱۲  ۲ (/1 2  ۳( /0 12  ۴ (/0 012  
  ۴۳۰۵۵۹كد سؤال: 

/جرم  اي به  شخصي جعبه -۶۶ kg7 باشـد، آهنـگ كـار  cm25گر ارتفاع هر پله رود. ا پله بالا مي ۲۰ثانيه از  ۳۰را در دست دارد و در مدت  5

انجام شده روي جعبه توسط اين شخص، چند اسب بخار است؟ (
N

g
kg

 hpو  10 W1 750(  

  ۱ (
1

50  ۲ (۵۰  ۳ (
1

60  ۴ (۶۰  

  ۴۳۰۷۱۵كد سؤال: 
نيوتوني را وارد كند، نيروي الكتريكي خالص (براينـد)  ٨نيروي  q1به بار  q2اند. اگر بار  سه ذرهٔ باردار، مطابق شكل، در كنار هم ثابت شده -۶۷

  چند نيوتون است؟ q1وارد بر بار 

  ۱ (۱۲  

  ۲ (4 5   

  ۳ (2 17   

  ۴ (8 5   
  ۳۵۵۷۲۶كد سؤال: 

الكتريك  شده در يك خازن تخت با ثابت دي انرژي ذخيره -۶٨  و اندازهٔ ميدان الكتريكي بين صفحات آن  J45برابر با  5
V

m
اسـت.  410

حجم فضاي بين صفحات آن چند مترمكعب است؟ 
F

( )
m

   129 10  

  ۱ (/0 002  ۲ (/0 02  ۳ (/0 2  ۴ (۲  
  ۳۵۶۰۶۱كد سؤال: 

  چند آمپر است؟ ، گذرد مي R2رو، جرياني كه از مقاومت  در شكل روبه -۶۹

  ۱ (۱   

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴ 
  ۳٨٨٨۵۳كد سؤال: 

/مقاومت الكتريكي يك سيم مسي برابـر  -۷۰ 3 اسـت. طـول سـيم چنـد متـر اسـت؟ ( g17و جـرم آن  6
kg

m
 چگـالي مـس و  39000

/ m   81 7   مقاومت ويژهٔ مس) 10

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۱۰  ۴ (۲۰  
  ۳۹۰۱۲٨كد سؤال: 

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

2 6R  

1 3R  
24V 

2r  
3

18
R




2q q  

1q q  3 2q q 

10cm
5cm



 

 

  است؟ R2شده در مقاومت  ولت را نشان دهد، توان توليدي باتري چند برابر توان مصرف ۲۵سنج آرماني مقدار  شده، اگر ولت در مدار شكل داده - ۷۱ 

  ۱ (
5
3   

  ۲ (
9
5   

  ۳ (
6
5   

  ۴ (
4
3   

  ۴۰۳۴۱۰كد سؤال: 
مساوي باشد، كدام گزينـه در شكل مقابل، كره و مكعب رسانا، توپر و داراي بار الكتريكي يكساني هستند. اگر مساحت خارجي هر دو جسم  -۷۲

  ) درست است؟Dو  Bها ( ) و روي سطح آنCو  Aها ( در مورد مقايسۀ تراكم بار در مركز آن

 Dتراكم بار در  B ، تراكم بار در  Cتراكم بار در  A تراكم بار در ) ۱  

  Dتراكم بار در  B ، تراكم بار در  Cتراكم بار در  A تراكم بار در ) ۲  

  Dتراكم بار در  B ، تراكم بار در  Cتراكم بار در  A ار در تراكم ب) ۳  

  Dتراكم بار در  B ، تراكم بار در  Cتراكم بار در  A تراكم بار در ) ۴  
  ۳٨۲۲٨۵كد سؤال: 

  دهد؟ ميسنج آرماني چند ولت را نشان  است. ولت J40شده در القاگر  رو، انرژي ذخيره در مدار روبه -۷۳

  ۱ (۶۰  

  ۲ (۱۰۰  

  ۳ (۱۴۰  

  ۴ (۱٨۰  
  ۳۴۴۲۵۶كد سؤال: 

/و مقاومت ويژهٔ  cm۵۰به طول  CDمطابق شكل، سيم راست  - ۷۴ .m 81 7 /بزرگي  در ميدان مغناطيسي يكنواختي به 10 T0 توسط نـخ  25

 ر حال تعادل است. نيروي كشش نخ چند نيوتون است؟ (مساحت سطح مقطـع سـيمسبكي كه به وسط آن بسته شده است، از سقف آويزان و د

/ mm20 ، چگالي خطي جرم سيم 017
g

cm
 و 2

N
g

kg
   است.) 10

  ۱ (/0 25  

  ۲ (/0 4  

  ۳( /0 5  

  ۴ (/0 6  
  ۳۹۴۷۰۹كد سؤال: 

وارد سـطح  Bمتري از سطح زمين روي سطح شيبدارِ بدون اصطكاك، از حال سكون رها و در نقطۀ  ۵در ارتفاع  Aمطابق شكل، جسمي از نقطۀ  - ۷۵

kبا ضريب اصطكاك جنبشي  BCافقي  /  0  كنـد؟ را در چنـد ثانيـه طـي مي BCشود. جسم فاصـلۀ  متوقف مي Cنقطۀ شود و در  مي 25

N
(g )

kg
 10   

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  
  ۳۷٨۴۲۷كد سؤال: 

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات








D

C A

B

V

0 2L / H

5R  

r ,

 

5m

B C

A

V  3

r / 0 25

C D

V  30

r

R  1 20
R  3 10

R  2 20

V



  

 

 
  

C)اي از نيتروگليسرين  نمونه -۷۶ H N O )3 5 3 /حاوي  9 231 07   تقريب چند گرم است؟  باشد. جرم اين نمونه به اتم مي 10

    (H , C , N , O g mol )11 12 14 16   

  ۱ (/0 2  ۲ (/0 16  ۳ (/1 6  ۴ (۲  
  ۵۲۵۱۰۵كد سؤال: 

  شده، درست است؟ دهد، چند مورد از مطالب داده تم ليتيم را نشان ميا ۵۰اي شامل  شكل زير كه نمونه   با توجه به -۷۷

    الكترون ظرفيتي وجود دارد. ۵۰در اين نمونه، در مجموع  

    ،0/جرم اتمي ميانگين ليتيم واحد از جرم اتمـي ايزوتـوپ  04

  سنگين آن كمتر است.

   است. ۴۷اين نمونه برابر با ها در  ها و پروتون تفاوت شمار نوترون  

   هاي موجود در اين نمونه برابر  عدد كوانتومي فرعي همه الكترون

  با صفر است.

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  
  ۵۳۲۱۶۱كد سؤال: 

  د كدام عنصر است؟دهد. با توجه به آن، اين آلياژ فاق اي از يك آلياژ و چند عنصر را نشان مي  رو، الگويي از طيف نشري خطي نمونه شكل روبه - ۷٨

  ) آهن۱  

  ) ليتيم۲  

  ) كادميم۳  

  ) استرانسيم۴  

  ۳۷٨٨۲۶كد سؤال: 
  درست است؟ Dتا  Aهاي زير، كدام عبارت در مورد عناصر  با توجه به آرايش الكتروني گونه -۷۹

 A : s s p B : s s p s p C : s s p s p D : s s p2 2 4 2 2 2 6 2 6 2 2 2 6 2 6 2 2 21 2 2 1 2 2 3 3 1 2 2 3 3 1 2 2  

  باشند. يۀ ظرفيت خود ميگروه هستند و داراي آرايش الكتروني مشابهي در لا هم Bو  A) عناصر ۱  

  رسد. مي Ne10با گرفتن چهار الكترون به آرايش گاز نجيب  D) در تركيبات شيميايي، اتم ۲  

  اي است. جدول دوره pشود و متعلق به دستۀ  ختم مي p43به  C) آرايش الكتروني لايۀ ظرفيت اتم ۳  

  اي است. جدول دوره ۶فلزي از گروه  Cو اتم  ۱۴ي از گروه نافلز A) اتم ۴  
  ۳۲۲۹۰٨كد سؤال: 

  كدام گزينه درست است؟ -٨۰

دليل پايين بودن درصد حجمي گاز آرگون در هواي مايع، اين گاز در پتروشيمي شيراز  ) به۱  

  شود. با خلوص بسيار كمي تهيه مي

دهند  جزء هوا، نخست با استفاده از فشار، دماي هوا را كاهش مي به ) در فرايند تقطير جزء۲  

  گيرند. هايي، گرد و غبار آن را مي و سپس با عبور از صافي

  ترتيب نيتروژن، آرگون و اكسيژن هستند. از برج تقطير هواي مايع به شده  اي خارج) گازه۳  

  كلوين است. ۲٨۳) تفاوت نقطۀ جوش نيتروژن و آرگون، ۴  
  ۴۹۵۱۶۴كد سؤال: 

در واكنش  - ٨۱    KMnO SO H O K SO MnSO H SO4 2 2 2 4 4 2   دهنده كدام است؟ پس از موازنه، مجموع ضرايب مواد واكنش4

  ۱ (۵  ۲ (۷  ۳ (٨  ۴ (۹ 
  ۵۰۷۴۹۶كد سؤال: 

  

  

  

)نقطۀ جوش   گاز C)   

   196  نيتروژن

   183  اكسيژن

   186  آرگون

 محل انجام محاسبات

Li6
3 Li7

3

400 450 500 550 600 650 700 750
(nm)

کنکور پرمیوم



 

 

  تري است؟  هاي پيوندي، عدد بزرگ هاي ناپيوندي به الكترون در كدام تركيب، نسبت تعداد الكترون -٨۲ 

  ۱ (CO2  ۲ (SO2  ۳ (PCl3  ۴ (CCl4  
  ۴۵۹٨۹۵كد سؤال: 

0/واكنش زير در ظرف سربازي در حال انجام است. اگر پس از انجام واكنش،  -٨۳ مول فراوردهٔ جامد توليد شده باشد، كاهش جرم مواد جامـد  1

موجود در ظرف چند گرم است؟    (H , N , O : g mol )11 14 16   

  (NH ) Cr O (s) Cr O (s) N (g) H O(g)4 2 2 7 2 3 2 24  

  ۱ (۱۰  ۲ (/4 6  ۳ (۵  ۴ (/9 2  
  ۳۵۴٨۳۴كد سؤال: 

داراي محلول مس » II«و » I«هاي  هاي زير، ظرف مطابق شكل -٨۴

)II ســولفات و ظــرف (»III « ــر داراي آب خــالص اســت. اگ

اضافه كنيم و » III«را به ظرف » II«و » I«هاي  محتويات ظرف

وجودآمده همگن شود، بـا فـرض  تا محلول جديد به صبر كنيم

، آب و »II«و » I«هـاي  پوشي از تفـاوت چگـالي محلول چشم

وجودآمـده  وجودآمده، غلظت محلول جديد به  محلول جديد به

  چند مولار است؟ 

  ۱ (/0 25   ۲ (/0 15   

  ۳ (/0 125   ۴ (/0 1   
  ۳۹۵۶۳۲كد سؤال: 

دهد. با توجه بـه آن، كـدام گزينـه   هاي كربن مونوكسيد و نيتروژن را در ميدان الكتريكي يكسان نشان مي رو، رفتار مولكول هاي روبه شكل -٨۵

است؟  نادرست   (C ,N ,O : g mol )112 14 16  

كلوين باشد، نقطـۀ جـوش گـاز  ۷۷) اگر نقطۀ جوش گاز نيتروژن ۱  

  كلوين باشد. ۶۹تواند  كربن مونوكسيد مي

) در مولكول كربن مونوكسيد، اتم كـربن سـر مثبـت مولكـول را ۲  

  دهد. تشكيل مي

  كنند. گيري نمي هاي نيتروژن، در ميدان الكتريكي جهت ) مولكول۳  

  تر از صفر است. ) گشتاور دوقطبي مولكول كربن مونوكسيد، بزرگ۴  
  ۴۰۴۰۴۴د سؤال: ك

اتمسفر تهيه شده باشد و فشار  ۹اي از اين گاز در فشار  دهد. اگر مخلوط سيرشده را نشان مي C20در دماي  NOپذيري گاز  نمودار زير انحلال - ٨۶

تقريب چند مـولار اسـت؟  به atm6يافت و غلظت آن در فشار  كاهش خواهد ppmدر مخلوط چند  NOكاهش دهيم، غلظت گاز  atm6را تا 

     ó¼±h¶ Â²I«a(N ,O : g mol , g mL )1 114 16 1   

  ۱ (۲۰۰ ،/ 16 7 10   

  ۲ (۲۰۰ ،/ 21 33 10  

  ۳ (۴۰۰ ،/ 16 7 10  

  ۴ (۴۰۰ ،/ 21 33 10  

  ۵۰۹۹۴۷سؤال:  كد
  كدام مقايسه درست است؟ -٨۷

) شعاع اتمي: ۱    K Na Se Sn19 11 34 50   

پذيري:  ) واكنش۲    Cl Br Se Ne17 35 34 10   

ترين زيرلايه:  هاي بيروني ) تعداد الكترون۳    V Fe As O3 2
23 26 33 8   

) تمايل به تشكيل آنيون: ۴    Cl O N F17 8 7 9   
  ۳۵۰۲۳۴كد سؤال: 

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات
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


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1
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



 

2
1

2
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V mL

(III)

3 750



 

0/اسيد با غلظت  mL100در واكنش زير، اگر  -٨٨   STPليتـر گـاز در شـرايط  ميلي ۱۶٨مول بر ليتر، با مقدار كافي فلز روي واكنش دهـد و  2

  حاصل شود؛ بازده واكنش كدام است؟

  HCl (aq) Zn(s) ZnCl (aq) H (g)2 22   

  ۱ (۶۵  ۲ (/37 5  ۳ (۷۵  ۴(/32 5   
  ۳۴۴۰۷۴كد سؤال: 

   نام آيوپاك كدام هيدروكربن زير درست است؟ -٨۹

  ۱(

 

  متيل هپتان -۴ -اتيل -۲    

  ۲ ((CH ) CHCH CH(CH )3 2 2 3   متيل پنتان دي -۴، ۲  2

  ۳ (   
|

| ||

CH

CH CH CH C CH

CH CHCH

3

2 2 3

3 33

  تترامتيل پنتان -۵، ۳، ۲، ۲  

  ۴ (

 

 





C C C

|

C C C

|

C C

|

C C

  متيل هپتان -۵ -اتيل -۴  

  ۵۰۷۵۱۰كد سؤال: 
3/از واكنش  -۹۰ 34/با مقدار كافي از يك آلكن،  STPليتر بخار برم در شرايط  36 شود. فرمول مولكولي اين آلكـن  گرم فراورده توليد مي 5

كدام است؟    (H ,C Br ,: g mol )11 12 80   

  ۱ (C H2 4  ۲ (C H3 6  ۳ (C H4 8  ۴ (C H5 10   
  ۴۰۵۷۳۲كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟  دهد. چه تعداد از عبارت هگزن به سيكلوهگزان را نشان مي -۱زير تبديل  واكنش -۹۱

   دهنده بيشتر است. سطح انرژي و پايداري واكنش  

   .اين دو تركيب ايزومر ساختاري هم هستند  

   هاي كربن به جرم كـل تركيـب، در يـك مـول از تركيـب  نسبت جرم اتم

  يب سيرشده است.سيرنشده، بيشتر از ترك

    فرمول مولكولي و تعداد پيوندهايC H .در اين دو تركيب، يكسان است  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۷۹۳۴۷كد سؤال: 

 آمونيـوم مـول هر انحلال نيمبدا اگر كنند. مي استفاده آب و نيترات آمونيوم داراي هاي بسته از خود، ديدگي آسيب محل كردن سرد براي ورزشكاران اغلب - ۹۲

 برابر نيترات آمونيوم مولي جرم و سلسيوس درجۀ بر گرم بر ژول ۴ با برابر نهايي محلول ويژهٔ  گرمايي ظرفيت و كند مي جذب گرما كيلوژول ۲۶ آب، در نيترات

  برسد؟ سلسيوس درجۀ ۱۲ به نهايي محلول دماي تا شود حل آب گرم چند در بايد نيترات آمونيوم گرم ۲۰ سلسيوس، درجۀ ۲۵ دماي در است، گرم ٨۰ با

  ۱ (۱۲۵  ۲ (۱۲۰  ۳ (۱۰۵  ۴ (۱۰۰  
  ۴۰۱۰۰۵كد سؤال: 

Oتوان براي محاسبۀ آنتالپي پيوند  تنها با داشتن اطلاعات داده شده، از كدام واكنش مي - ۹۳ H  استفاده كرد و مقدار اين آنتالپي چند كيلوژول بـر

Cپيوندهاي   (آنتالپي مول است؟ H ،H H ،O O  وC O  برحسبkJ mol   است.) ۷۹۹و  ۴۹۶، ۴۳۶، ۴۱۵ترتيب برابر با  به 1

     I)CH (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ4 2 2 22 2 890   

    II)H (g) O (g) H O(g) H kJ2 2 2
1 2422  

  ۱» (I«- ۲۳۶  ۲» (II«- ۲۲۱  ۳» (I«- ۵۳۱  ۴» (II«- ۴۶۳  

  ۳٨۴۹۶۷كد سؤال: 
  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

 76 kJ



  
 

 

aدر نظر بگيريم،  bهاي عاملي آلدهيدي را برابر  و تعداد گروه aهاي عاملي اتري را برابر  رو، تعداد گروه اگر در تركيب روبه -۹۴  b  كدام است و

  هاي پيوندي در ساختار اتان است؟  هاي ناپيوندي در ساختار اين تركيب چند برابر شمار جفت الكترون شمار جفت الكترون

   ها را از راست به چپ بخوانيد.) (گزينه  

  ۱ (۳ ،۲  

  ۲ (۴ ،۲  

  ۳ (۳ ،/2 3   

  ۴ (۴ ،/2 3  

  ۵۳۶۹۳٨ل: كد سؤا
دهـد، سـرعت  ليتري با گذشت زمـان را نشـان مـي رو كه تغييرات غلظت مواد در يك واكنش گازي در يك ظرف نيم با توجه به نمودار روبه -۹۵

  متوسط واكنش چند مول بر دقيقه است؟

  ۱ (/0 25   

  ۲ (/0 5   

  ۳ (۱  

  ۴ (۲ 
  ۴۷۰۲۷۷كد سؤال: 

KClO)گرم پتاسيم كلرات  ۴۹۰ -۹۶ كنيم تا مطابق واكنش زير تجزيه شود. اگر سرعت متوسط مصرف پتاسيم كلـرات  را در ظرفي وارد مي 3(

/در شرايط واكنش  mol s 10    باشد، پس از يك دقيقه، جرم مواد جامد موجود در ظرف برحسب گرم كدام است؟ 05

   (O ,Cl / ,K : g mol )116 35 5 39   

 KClO (s) KCl (s) O (g)3 22 2 3   

  ۱ (/14 4  ۲ (/34 6  ۳ (۱۴۴  ۴ (۳۴۶  
  ۴۷۰۲۷۱كد سؤال: 

  دهد، كدام موارد از مطالب زير درست است؟ رو كه ساختار يك پليمر را نشان مي شكل روبهبا توجه به  -۹۷

صورت خط مونومر آن، به -اختار پيوندالف) س  
 

  است. 

  ب) در ساختار مونومر آن، كربني وجود دارد كه به هيچ اتم هيدروژني متصل نيست.  

  شود. بوتن ايجاد مي -۲پ) اين درشت مولكول، از پليمر شدن   

  پروپن تفاوت دارد. با فرمول مولكولي مونومر سازندهٔ پلي CH2ت) فرمول مولكولي مونومر آن، در يك   

  »پ«و » ب«) ۴  »ت«و » پ«) ۳  »ت«و » الف«) ۲  »ب«و » الف«) ۱  
  ۴۰۲۵۵۳كد سؤال: 

  است؟ نادرستبا توجه به ساختار دو استر موجود در موز و آناناس، كدام گزينه  -۹٨

  ) است.IIر از الكل سازندهٔ استر () در آب كمتIپذيري الكل سازندهٔ استر ( انحلال) ۱  

II ،(Cفرمول مولكولي اسيد سازندهٔ استر () ۲   H O4 8   است. 2

  )، اولين عضو خانوادهٔ كربوكسيليك اسيدها است.Iاسيد سازندهٔ استر () ۳  

مولكـولي از  اسيد و الكل سازندهٔ هر دو استر، توانايي تشكيل نيروهاي بـين) ۴  

  ني را دارند.نوع هيدروژ
  ۴۶٨٨۱۲كد سؤال: 

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات
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  درستي نشان داده شده است؟ آميد داده شده، در كدام گزينه ساختار مونومرهاي آن به با توجه به ساختار پلي -۹۹ 

  ۱(

 

  

  ۲(

 

  

  ۳(

 

   

  ۴(

 

  

  ۳۵۲۳۳۵كد سؤال: 
Cپيوند اشتراكي وجود دارد. تعـداد پيونـد  ۴۶پيوند دوگانه، در مجموع  ۲در ساختار نوعي اسيد چرب يك عاملي با  -۱۰۰ C  و نسـبت جـرم

است؟  هاي اكسيژن در ساختار اين اسيد كدام هاي هيدروژن به اتم اتم   (H ,C ,O : g mol )11 12 16   

  ۱ (۱۳ ،
7
8  ۲ (۱۴ ،

15
16  ۳ (۱۴ ،

7
8  ۴ (۱۳ ،

15
16  

  ۵۲۴۲۲۴كد سؤال: 
  است؟  نادرستكدام گزينه  -۱۰۱

) معادلۀ ۱    H (aq) OH (aq) H O(l)2 دهندهٔ واكنش خنثي شدن است. نشان  

صورت  ) معادلۀ كلي واكنش سود سوزآور و اسيد چرب، به۲    RCOOH(s) NaOH(aq) RCOONa(aq) H O(l)2 .است  

  افزايند. شيرين مي ها جوش ها، به شوينده كردن چربي ) براي افزايش قدرت پاك۳  

  ۴ (pH  0/محلول   است. Hبرابر  OH ،1010است و غلظت  ۱۲برابر با  مولار كلسيم هيدروكسيد 01
  ۳٨۴۴۳۳كد سؤال: 

شـود. چنـد  برابـر يـون هيدركسـيد مي 1010ليتر آب خالص در دماي اتاق، غلظت يون هيدرونيوم  ۲به  Ca(OH)2با افزودن مقداري  -۱۰۲

  پوشي كنيد.)  گرم از مادهٔ موردنظر در محلول حل شده است؟ (از تغيير حجم آب در نتيجۀ افزودن مادهٔ جامد چشم ميلي

   (H ,O ,Ca : g mol )11 16 40   

  ۱ (۱۴٨  ۲ (۷۴۰  ۳ (۳۷۰  ۴ (۱۴٨۰  
  ۴۵۴۵۱۶كد سؤال: 

گرم برسد، چنـد  ۱۹۰كنيم. اگر در پايان واكنش جرم تيغه به  ليتر محلول نقره نيترات وارد مي ۲رم را در گ ۱۱۴اي از جنس مس به جرم  تيغه -۱۰۳

شده است؟ ( مول الكترون در اين فرايند مبادله   Ag ,Cu : g mol 1108 و فرض كنيد همۀ فراوردهٔ جامـد توليدشـده روي تيغـه  64

  كند و حجم محلول ثابت است.) رسوب مي

  ۱ (/0 75  ۲ (۱  ۳ (/1 5  ۴ (/2 5   
  ۴۷۱۰۴۷كد سؤال: 

  كنيم تا برقكافت آب انجام شود، كدام گزينه درست است؟  را در يك سلول الكتروليتي وارد  NaClاگر يك ليتر آب با اندكي  -۱۰۴

  ۱ (NaCl دهد. نقش كاتاليزگر دارد و سرعت برقكافت را افزايش مي  

  سلول آند تقريباً برابر است. حاصل در نيم Hسلول كاتد، با جرم  ) جرم گاز هيدروژن حاصل در نيم۲  

  شده در فرايند خوردگي آهن است. كنش كاتدي انجاموا شده در اين فرايند، مشابه با نيم ) نيم واكنش كاتدي انجام۳  

  شده در فرايند هال برابر است. شده در اين فرايند با تعداد الكترون مبادله مبادله هاي ) تعداد الكترون۴  
  ۴۹۳۷٨۴كد سؤال: 

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات
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   هاي زير در مورد تركيب مقابل درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۰۵ 

   بيترك نيا يرمول مولكولف C H O9 9   است. 4

   دهندهٔ اين استر با ترفتاليك اسيد ايزومر است. اسيد تشكيل  

   هاي كربن با عدد اكسـايش  نسبت تعداد اتم3  بـه تعـداد

ابر با در آن، بر 1هاي كربن با عدد اكسايش  اتم
1
  است. 2

   شود. استر تبديل مي در واكنش با متانول به يك دي   

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۰۷۶۵۷كد سؤال: 

  ) درست است؟cاكسيد ( ) و گوگرد ديbاكسيد ( )، كربن ديaهاي كربونيل سولفيد ( كدام گزينه در مورد مولكول -۱۰۶

  ر خطي دارند.) هر سه مولكول، ساختا۱  

  يكسان است. cو  aهاي  ) عدد اكسايش اتم مركزي در مولكول۲  

  ماند. حالت مايع باقي مي ، در گسترهٔ دمايي بيشتري بهcنسبت به مولكول  b) مولكول ۳  

  ، در شمار پيوندهاي اشتراكي و نوع بار جزئي اتم مركزي، مشابه هستند.cو  aهاي  ) مولكول۴  
  ۵۱۰۳۱٨كد سؤال: 

در بين تركيبات يوني حاصل از فلزهاي دورهٔ سوم با فلوئور و اكسيژن، كدام تركيب بيشترين آنتـالپي فروپاشـي شـبكه را دارد و اخـتلاف  -۱۰۷

  با كدام كاتيون در دورهٔ سوم كمترين است؟ Clشعاع 

  ۱ (Al O2 3، Al3  ۲( MgO، Mg2  ۳ (Al O2 3، Na  ۴ (AlF3، Mg2   
  ۴۷۲۱۳۴كد سؤال: 

  ت است؟هاي كاتاليستي درس هاي زير در مورد مبدل چه تعداد از عبارت -۱۰٨

    در مبدل كاتاليستي خودروهاي ديزلي، واكنش NO(g) O (g) NO (g)2 22   شود. انجام مي 2

   دهند. ها را كاهش مي هاي مربوط به حذف آلاينده آنتالپي واكنش  

   رند.نانومتر وجود دا ۱۰تا  ۲هاي درون مبدل كاتاليستي خودروهاي بنزيني، اكسيدهاي فلزي با قطر  در سطح سراميك  

    در مبدل كاتاليستي خودروهاي بنزيني برخلاف مبدل كاتاليستي خودروهاي ديزلي، واكنش CO(g) O (g) CO (g)2 22   دهد. رخ مي 2

  صفر) ۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
  ۵۱۱۲۰۴كد سؤال: 

كدام گزينه دربارهٔ واكنش تعادلي:  -۱۰۹ A(g) B(g) C(g) Q2 درست است؟  

  يابد. كاهش مي Bو  Aهاي تعادلي  افزايش و غلظت Cبه سامانه، غلظت تعادلي  Aاري با افزودن مقد) ۱  

  شود. ها دو برابر مي با نصف كردن حجم ظرف، غلظت تعادلي همۀ گونه) ۲  

  يابد. هاي تعادلي افزايش مي اما سرعت ،كاهش Cبا افزايش دما، درصد مولي ) ۳  

  يابد. ولي در مسير برگشت كاهش مي ،ت افزايشبا افزايش فشار، سرعت واكنش در مسير رف) ۴  
  ۵۱۱۲۰۷كد سؤال: 

  دارند.) وجود كافي مقدار به مواد (همۀ داد؟ نسبت موردنظر تركيب به توان مي را ساختار كدام است، آلي تركيب يك تهيۀ به مربوط كه زير مراحل به توجه با - ۱۱۰

  

  ۱(

   

۲(

 
  

  ۳( 

  

۴(

   
  ۴۷۱۰۷۰كد سؤال: 
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اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می شود.  
(ره) امام خمینی  

یتعداد،شماره سوالات و مدت پاسخگویعنوان مواد امتحانی 
مدت پاسخگوییتا شمارهاز شمارهتعداد سوال مواد امتحانیردیف

دقیقھ ٣٠١١١١۴٠۴۵ریاضی١
دقیقھ ١۵١۴١١۵۵١۵زمین٢

شبیه ساز کنکورآزمون 
علوم تجربیروه آزمایشی گ

شماره داوطلبی:نام و نام خانوادگی:

دقیقھ۶٠مدت پاسخگویی: عدد۴۵سوال: تعداد 

موسسه مراجعه نماییدسایتبراي مشاهده پاسخنامه آزمون به 

3دفترچه شماره  جمھوری اسلامی ایران           
وزارت فرھنگ و ارشاد  
اسلامی موسسھ سروش 

اندیشھ حیات

شماره داوطلب 
نام خانوادگی و نام 

---
خراسان رضوي 

شهر
1186کد آزمون: 
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